"我能恢复得这么好,简直是奇迹!

市第一人民医院精心救治古稀老人

近日,信阳市第一人民医院神 经内科的患者李老康复出院了,临 走前他执意花 1000 多元为该院的 方道顺副院长和神经内科医务人 员定制了一块写有"天道酬勤"锦 匾,以表达感激之情,感谢救命之 恩

原来 李老出生在信阳 20 世 纪90年代初迁居贵阳,今年74岁 高龄,专程赶回信阳探望亲友。没 想到刚到信阳就突然发病。4月10 日下午,老人感觉左侧肢体无力, 服用了两天降压药没有任何改善, 症状反而更严重了。亲戚拨打了 120 将老人送到医院,老人已经意 识模糊,行走困难。经检查,老人为 右侧脑出血,合并高血压、冠心病、

肺部感染,且脑出血量极大,约 50ML,脑水肿严重。方道顺副院长 亲自担负起这位重症老人的救治

以方院长为首的医疗团队密 切观察老人病情,并根据变化及时 调整用药,护士每两个小时为老人 翻身 扣背 吸密以及各项生活护 理,每次半小时,数十天从未间断。 最严重的时候,李老一直处于昏迷 状态,要靠胃管进食流质食物,家 里人曾拿着老人的脑 CT 片子走遍 了信阳市所有的医院,所有医院给出 的诊断都很不乐观。家属一度绝望 地以为老人再也无法醒来,所有的 亲人都从千里之外赶到病房探望。

然而,经过医务人员不懈的坚

持和努力,老人却恢复了意识。看 到满堂儿孙喜极而泣的情景,老人 既幸福又感动,病房俨然成了老人 家庭的临时聚会厅。老人说"本来 是我回信阳看望他们,没想到都在 病房相聚了"

在医护人员的精心呵护,耐心 细致的康复锻炼以及家属积极的 配合下,李老完全康复了,没有留 下任何后遗症。出院前,李老的儿 子高兴地说:"住院近两个月,医务 人员对我们的照顾无微不至,父亲 恢复得这么好,真是一个奇迹!太 感谢你们了!我们订好了6月2日 的机票回贵阳,欢迎信阳市第一人 民医院的朋友到贵阳旅游!"

(芦元芳)



柳青,信阳职业技术学院附 属医院神经内科主管护师,优质 护理服务明星。工作中对自己严 格要求,不断专研护理技能,参 与科室护理技术创新,先后在北 京盲武医院 西安第四军医大学 西京医院、郑大一附院等知名医 院进修学习。"每天用微笑迎接 每一个患者,将对患者的关爱渗 透到每一个细节,安静的聆听, 轻声的宽慰,用真挚的关爱为患 者营造一个身心俱佳的治疗环 "凭着对患者的热爱和对工 作的热情,一路走来,柳青从一 名初出茅庐的年轻护士成长为 今天护理队伍的中坚力量,在平 凡的工作中实现了护士的自身 价值。图为柳青(右二)在为病人 做康复治疗。邓冬梅 朱晓红 摄







加强食品监测 保障食品安全

市卫生局召开食品安全风险监测培训及宣传工作会议

信阳消息 (贾霞 代卫东)为 深入贯彻食品安全宣传周主题精 神,提高卫生监督和食品安全风险 监测业务水平,总结我市卫生监督 和食品安全风险监测工作,部署 2013年食品安全风险监测工作,6 月20日上午,市卫生局组织召开 全市食品安全风险监测培训及官 传工作会议。市政府食安办办公室 主任李邦杰, 市疾病预防控制中心 主管领导、市卫生监督执法局相关 同志,各具区卫生监督所主要负责 同志,以及市直管各宾馆、饭店和 大、中型副食超市负责人参加会 议。市卫生监督执法局局长吴庆勇

主持会议。

会上,首先由市卫生局纪检组 长齐文伟同志就如何做好 2013 年 的食品安全风险监测工作作重要 讲话。他强调,一是认清形势,加强 领导,切实增强卫生监督监测工作 责任感和使命感; 二是抢抓机遇, 加快发展,全面提高卫生监督监测 能力;三是求真务实,开拓创新,把各 项卫生监督监测工作落到实处。并要 求加快卫生监督体系基本建设、继续 加强卫生监测能力建设,强化监督 监测工作的协调配合、不断提高队伍 素质和工作水平方面取得新成效。

随后,市卫生监督执法局副局

长范永国就食品安全风险监测现 状、任务及要求进行培训。培训包 括食品安全风险监测、评估与预警

会后,与会人员参观了市疾病 预防控制中心食品安全检验室和 专题展览。通过此次会议召开,各 级卫生监督机构及参会单位的同 志一致认为,提高了大家对食品安 全风险监测工作的认识和理解,加 深了对采样要求的了解,同时丰富 了专业理论知识,为今年食品安全 风险监测工作顺利圆满完成奠定 了良好基础,从而使全市食品安全 得到有效保障。

始终绷紧安全生产这根弦

信阳市卫生局全面安排卫生系统安全生产大检查活动

信阳消息 (李宇军)6月20 日,全省卫生系统安全生产大检查 工作电视电话会议在郑州召开。信 阳市卫生局副局长付炳强、局机 关、浉河区、平桥区卫生局、五个管 理区开发区卫生办和市直医疗卫 生单位及区直医院相关负责人 40 余人在我市分会场认真收听收看 了电视电话会议。会后立即召开了 全市卫生系统安全生产大检查活 动电视电话会议,就贯彻落实全省 卫生系统安全生产大检查工作进 行了部署

付炳强同志指出,卫生系统安 全生产工作事关人民群众生命安 全,事关社会稳定大局。全市各级 各类医疗卫生单位要高度重视安

全生产工作,迅速学习传达贯彻落 实曲杰副厅长的重要讲话精神,要 切实加强领导,明确责任,加大投 入和支持; 主要领导亲自布置、亲 自安排,切实负起责任:要讲一步 提高认识,认清形势,始终绷紧安 全生产汶根弦,进一步增强做好安 全生产工作的责任感、紧迫感和使 命感

付炳强同志要求,全市卫生系 统务必牢固树立"以人为本、生命 至上、责任重于泰山"的理念,严格 按照《全省卫生系统集中开展安全 生产大检查实施方案》的要求,全 覆盖、零容忍、严执法、重实效,认 真排查各类安全隐患、切实自纠整 改,扎实有效地抓好安全生产各项

工作。要横向到边、纵向到底,层层 发动、全面彻查,不留死角、不留盲 区、不走过场,抓住重点、盯住关 键,迅速整改,切实把安全生产工 作抓实抓好,有效防范安全生产事 故发生,确保安全生产形势持续稳 定。一是要务必占领制高点:二是 要务必抓住重难点;三是要务必把 落实责任贯穿始终;四是要务必把 督导检查落到实处。

付炳强同志强调,市卫生局将 成立 10 个督导组对各级医疗卫生 单位安全生产开展情况进行明察 暗访,并将督察结果进行讲评通 报。对因责任不落实或监管不到位 造成安全事故的,要严格追究、严 厉问责,从严重处、决不手软。

罗山县人民医院

开展消防演练 打造平安医院

罗山消息(杨骏 王东明)罗山 县人民医院始终把安全生产放在各 项工作的首位,树立"安全无小事、 责任重于山"的理念,实现安全生产 全覆盖,零容忍。入夏以来,气温直 线飙升,该院空调、电梯等大功率设 备用电量也大幅增长,消防安全日 益突出

近日,该院组织全院各科消防

员开展了一场消防演练。近60名消 防员冒着酷暑在门诊楼前广场开展 集训,该院主管安全工作的副院长 就用电安全消防作了简短培训,保 卫股负责人讲解于粉灭火器的使用 方法, 随后每位消防员拿起灭火器 按照操作规程体验"火场救险"

此外,该院还加强了昼夜巡查 力度,确保医院平安度夏。

光山县眼科医院

开展道德专项教育活动

光山消息 (邹晓峰 邹军)日 前,光山县眼科医院深入启动了道 德领域突出问题专项教育和治理活 动,并出台了活动实施方案。

该医院通过自查自纠、市民巡 查、道德评议等方式收集群众意见, 解决查找在医疗活动中出现的职业

道德缺失的问题,采取有效措施加 以解决,进一步提升医务工作者的 道德修养、社会责任感,更好地为患 者服务。此项活动结合"读书学习活动"、"三好一满意"、"密切联系群众活动"等紧密结合起来,从而收 到了明显效果。

光山县推进中药资源普查试点工作

光山消息(李勇)光山县按照 全国中药资源普查工作安排,经过 2个月的前期准备,现已进入普查 实质性工作阶段。

·是制订方案。通过走访有关 部门、调查获取有关信息和省专家 指导,确立了光山县重点(调查)中 药资源(中草药)目录,并诵讨卫星 谣感技术,确立了光川县普查样地 具体位置及样地所在地的小地名和 经纬度、海拔等详细数据,制订和完 善了普查工作实施方案,现已提交 全国中药普查系统。

上是野外调查。目前已完成了 野外普查工作线路勘察任务, 初步 制定了普查路线图,完成了对一号 样地五个大样方的野外中药采 集,标本压制工作任务,已采集 中药品种 40 多个。通过野外实际操作积累了部分经验,初步掌握了 野外中药材采集基本技能和方法步

固始县开展食品安全宣传周活动

固始消息(邢义 卫合)日前,固 始县农业部门严格按照省市关于开 展食品安全宣传周的总体要求,结 合部门工作实际,紧扣"社会共治, 同心携手维护食品安全"主题,扎实 开展工作,确保活动效果,社会反响 强烈。

是有效利用 6 月 17 日该县 举行的"2013年食品安全宣传周暨 放心主食工程活动"启动仪式这一 平台,精心制作展板展台。二是开展 "万千农产品生产者同签责任书"活 动。动员组织从事农产品质量安全 工作的专职人员, 按照属地管理原 则,分片包干,限定时间,分赴农产 品生产基地(企业、合作社、种养大 户)与法人或主要负责同志签订"农 产品质量安全责任书"。三是参与食 品安全公众开放日活动。一方面,通 过举办"农产品质量安全监测分析 实验室开放日"活动,组织农产品生 产企业和群众代表参观固始县农产 品质量安全检测中心, 现场演示器 菜农药残留定性检测实验, 讲解优 质安全农产品鉴定选购常识等; 方面,通过开展"走进瓜果蔬菜示范 园"活动,组织农产品生产企业、蔬 菜等农产品超市负责人及群众代 表,实地参观固始县字翔等蔬菜种植 专业合作社,了解蔬菜播种、用药、施 肥、采摘、检测等生产过程,学习识 别优劣农产品常识,增强消费信心

夏季远离三大"危险食品"

小龙虾 夏天是小龙虾销售苗 金季节,专家表示,这个时节因吃小 龙虾引起腹泻者屡见不鲜, 说,死了超过两三小时的龙虾会腐 败变质,食用后极易导致腹泻、腹痛 等食物中毒症状。另外,夏季湿热环 境, 为肠道病菌的生长繁殖提供了 适宜的条件,导致寄生在小龙虾身 上的病菌大量滋生,人们吃了之后 容易中毒。小龙虾属寒性食物,多吃 容易伤脾胃,摄入过多蛋白质,也容 易造成消化不良,建议每次食用最 好不超过半公斤。 目前的龙虾大都 属人工养殖,生长环境较干净。龙虾 头携带较多寄生虫一般不宜食用, 新鲜龙虾洗净后,经高温烧熟煮透, 还是可以放心食用的。但是生龙虾 和隔夜龙虾最好不要吃,不洁不熟 龙虾吃后易引起肠道感染, 使人体 感染寄生虫。

冰啤酒 天气炎热,很多男士 喝杯冰镇啤酒解暑,但殊不知狂饮 饱餐后,令胰腺超负荷工作,引起急 性胰腺炎,诱发"啤酒病"。专家表示,冰啤酒并非人人适宜,更不能过 量,尤其是痛风、慢性胃肠炎、心脏 病、高血压、肝病患者都不宜喝啤 健康人群每天喝啤酒最好不超 过 1000 毫升,否则易诱发急性胃肠 炎、急性胰腺炎等疾病。专家提醒夏 季爱好喝啤酒的男士, 在日常生活 中应时刻控制把握饮食,避免暴饮 暴食和过量饮酒。一旦发生类似急 性胰腺炎症状,要立即到医院治疗, 切勿自行服用止痛药片,以免掩盖 病情

一到夏天, 不少人每天 烧烤 烤肉、两三瓶啤酒就是晚饭。据医生 介绍, 因症状不明显而未曾就医的 痛风患者,由于近期饮食没有节制, 海鲜、牛羊肉和啤酒等摄入过量而 诱发疾病,甚至加重后才来确诊的 痛风患者非常多见。大口喝酒、大块 吃肉的中青年男性,是痛风的高危险人 群。其中,海鲜和烧烤的牛羊肉,以 及啤酒都是高嘌呤食品, 易引起痛 风急性发作或加重病情。专家建议, 中青年男性应改变烧烤加啤酒的组 合,没有痛风病史的人可以选择烧 烤加蔬菜和其他饮料或者啤酒配蔬 菜的组合。有痛风病史的人,则应忍 痛割爱,放弃啤酒加烧烤。(吴小毛)